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3.1.1  GUEZ AR

il 3t NumPy JE ) array eRECT DAA] & ndarray $04H . 8 % K6, ndarray 2 — 18
B[R] M B 25 2%, BV SR B T A o R AR TR AR R 928 . NumPy & 886 508 (B 3% . o4 .

B B HAb R 5 258D 5530 8 ndarray B4
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1. £/ array RS ZEH AT R
array PREL IS

np. array(object, dtype, ndmin)

array PRELH) FESHR H Ui L 3-1,

F3-1 array BBWEESH K EHER

S # 5 A
object U array, 32 7~ A EEA A B9 B A
dtype I data-type, 38 75 BUAL T 55 (0 S008I SR R 28, T Sk B AR A7 % 42
T 1 e /NI, BRINA None
ndmin FEU int, 8 € A BUBCAL L 2% B B SR /N RS, BRIA Sl None

[ 3-1) A% ndarray 304

In[1]: import numpy as np
datal = [1,3,5,7] #5|%
wl = np.array(datal)
print('wl:', wl)
data2 = (2,4,6,8) #tdH
w2 = np.array(data2)
print('w2:',w2)
data3 = [[1,2,3,4],[5,6,7,8]] # Z 4B
w3 = np.array(data3)
print('w3:',w3)

Out[1]: wl: [1357]

w2: [246 8]
w3: [[1234]
[5678]]

FEA B AL AL B, NumPy 23 4y 5 2 09 50 20 e W th — 4> 658 9 8 25 AL, R R A2 7 dtype
2 A A ORI SR NumPy 23405040 Y dtype & N TR SUEUIE 2671,

[ 3-2] FF array BRECF 8 E dtype,

In[2]: w3 = np.array([1,2,3,4],dtype = 'float64')

print(w3. dtype)
Out[2]: float64

2. ERIEHAN T

Wit array PR A C A 19 Python J7 31 G #4041 9 R0OR R & . L NumPy #2141 718
Z LB B Y R

1) arange PR%X

arange PRSI T Python [N & REL range.{HJ& arange 32 % SR Q) i 44 .

[ 3-3]  {di [ arange B/ & %4 .

In[3]: warray = np.arange(10)

print(warray)
Out[3]: [0123456789]

arange PRECAT DLE A3 95 58 A2 00 (H 2 (B A0 A — R 40 B B AN B A M

33
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[ 3-4]  $8EBIBME AE LK SEA arange.

In[4]: warray = np.arange(0,1,0.2)
print(warray)
Out[4]: [0. 0.20.40.60.8]

2) linspace PR

2 arange WIS EURTE FBLIN ol T 07 A5 A0RS B AT BR 38 S 0T BE 25 TN 345 O0 K 1Y
B, TR, LT RS linspace, BAEW T Z &/ N 2%, linspace
PRI R0 o 95 2 S AR 1B L 2B R T R A B A — R A O AR A

[ 3-51  f#iJ1 linspace PRETQI A

In[5]: warray = np.linspace(0,1,5)
print(warray)
Out[5]: [0. 0.250.50.751. ]

3) logspace PR
logspace PREUAN linspace PRELIS L, A A A2 E T A2 025 L.,
(5] 3-61  f#iJH logspace pREAI LA

In[6]: warray = np.logspace(0,1,5)
# 4 % 1~10 EHA 5 P I0 K A HES
print(warray)

Out[6]: [1. 1.77827941 3.16227766 5.62341325?10. ]

TE logspace M ZH P G A2 AN (AR AY 2 10 B GBRIAIE BN 10) 28 =S4
RRTCR N EL,

4) zeros PR

zeros PREURT DABIEEFE B K E sl TR IR 4 0 %4 .

[ 3-71  f#FH zeros PRI EE 2 F 6 .

In[7]: print(np. zeros(4))
print(np. zeros([3,3]))

Out[7]: [0. 0. 0. 0.]

[0. 0 0]

0.]

[
[0.
[0. 0. 0.]]

5) ones PR

ones PRECT] LA HEFS @ KB SRR 0 4 1 504l

[ 3-8 i FH ones PRECEIZ 4 1 %4,

In[8]: print(np. ones(5)
print(np. ones([2

out[8]: [1.1.1.1.1.]

[[1.1.1.]
[1.1.1.]]

)
»31))

6) diag PREX
diag PREL AT LABIEE X A 46 B, BRXS 20 &Ky 0 sids @, ot &5 o 0.
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[ 3-91  fiiJH diag & XCE0 X A HE R

In[9]: print(np.diag([1,2,3,4]))
Out[9]: [[1000]

[0200]

[0030]

[0004]]

AN eve BRERTT A — SR XS MR BN 1AL B 2 0 IAERE .
3.1.2 ndarray X} %0 @ P REL B 54 4

NumPy Bl & #) ndarray %% EEH shape.size FJ@ ¢, BAK L3 3-2,
% 3-2 ndarray SR E R EiRA

=2 % Bt A
ndim ok RIVESC48 b 1y 4> %
shape B 0 2
size B B I E AL
dtype Bs 2w
itemsize AT EAITTER T KN

[ 3-10] EFEHAMEME.

In[10]: warray = np.array([[1,2,3],[4,5,6]1])
print('fk N : ', warray. ndim)
print('JEAR K : ', warray. shape)
print('JCRNEHN : ', warray. size)

Out[10]: B H: 2
JEARA: (2, 3)

JTLENEN: 6

B m shape W UL E B H .
[ 3-11] HEEHR shape B,

In[11]: warray. shape = 3,2
print(warray)
Out[11]: [[1 2]
[34]
[56]]

X F AN 7 5 4] ndarray, 7] DLl 3 astype J7 ik 2R AT AR 2R A 46
[ 3-12] HreHpy2e st i,

In[12]: arrl = np.arange(6)
print(arrl. dtype)
arr2 = arrl.astype(np. float64)
print(arr2. dtype)

Out[12]: int32
float64

3.1.3 7R pRREHLEL
1E np. random FEB Fr BEAE T 2 Fh BEHLE A2 B e 8, Hob randine BT LA B3R RE S R

35
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[=] =3

5 i

1 Bt B
ik

np. random. randint(low, high = None, size = None)

[ 3-13])
In[13]:

Out[13]:

[ 3-14)

In[14]:

Out[14]:

AN BEDLEE XL

arr = np.random. randint(100,200,size = (2,4))
print(arr)

[[197 129 112 153]

[138 195 114 141]]

A0, 1Ry BENLERA
arrl = np.randon. rand(5)
print(arrl)

= np. randon. rand(4, 2)

print(arr2)
[0.13654637 0.09218044 0.44985683 0.24374376 0.60841164]
[[0.07250518 0.50867613]
[0.21831215 0.23476073]
[0.81293096 0.92887008]
[0.28339637 0.82806109]]

arr?2

AR BARAMMHM, FREFRAE RV AHRR—HF, ATHERERR —
B, TAIRE—AEMATF, KRG shulfle AT ARG EMEK, £330 H7T
random A 3 F 69 AL A oS 3,

%< 3-3  random EEE B RO BE A ET 4 R oK

Bl # it A

seed B 52 B AILESCAE B A B

permutation 1% [ — A>3 1 (4 BE AL HE 51 5 — > Bl AL HE S 1) 3
shuffle X —A 9 kAT HEALHE T

binomial J7EE IR A Y B AL R

normal FE A IE A (R ) 43 A5 1 Bt AL B

beta 774 beta 4310 (4 BB ALK

chisquare FEA R 5 o3 A i BEBLER

gamma 77 H: gamma 43 i B9 BEHLEL

uniform FREETELO, 1) 357 43 A1 i Bl LR

3.1.4 KA

1. EAE®E
Xf T & A8, v LU 3T reshape 5 8038 Ho4E T2 A8 A S BB 4E S /Yoo 4

[ 3-15]

In[15]:

BB T

arrl = np.arange(8)
print(arrl)

arr2 = arrl. reshape(4,2)
print(arr2)



Out[15]:

[01234567]
[[o1]
[2 3]
[45]
[6 7]]

| #3% NumPyHEITHE

reshape "1 — S HOAT LIS E S — 1, 75 KA i 4 2 AT DL 3o B4 A B R kW

[ 3-16] K reshape — P 4EE iR E N —1,

In[16]:

Out[16]:

arrl = np.arange(12)
print('arrl:',arrl)

arr2 = arrl.reshape(2, —1)
print('arr2:',arr2)

arrl: [ 012345678910 11]
arr2: [[ 012345]
[67891011]]

5 reshape #8 % B9 77 325 & B0 P8 BT (raveD) BB i S 1k (flatten) ,

(5] 3-17]

In[17]:

Out[17]:

s BTE AR RO R e O TR ) KA

BARHUT .

arrl = np.arange(12).reshape(3,4)
print('arrl:',arrl)

arr2 = arrl.ravel()
print('arr2:',arr2)

arrl: [[ 012 3]

[4567]

[891011]]

arr2: [ 012345678910 11]

2. HAA/H
BAEIFEHTZNEAMEAE, NumPy ff | hstack,vstack Fll concatenate PR %S¢ i,

AW A I

T 8] 45 9 7285 ndarray X 2 H) B A0 JCHAE S8, L 45 hstack BB,

[ 3-18)

In[18]:

Out[18]:

YN A I vstack BRECK B A 9F .

[ 3-19)

In[19]:

P B B 1) 5

= np.arange(6).reshape(3,2)
arr2 = arrl % 2

arr3 = np. hstack((arrl,arr2))
print(arr3)

[[0102]

[2346]

[ 45810]]

arrl

B0 5 I

arrl
arr2
arr3
print

np. arange(6) . reshape(3,2)
arrl x 2

np. vstack( (arrl,arr2))
arr3)

—
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out[19]. [[ 0 1]
[ 23]
[45]
Lo02]
[46]
[810]]

concatenate PR AT LA SR ZH B A8 1) 5 O 5 ) 5 9 o A S8 axis= 1 B iE AT A
A 9, axis=0 B AT Gh A 9 .
[51 3-201 {# F concatenate PRELA IT-5041.

In[20]: arrl = np.arange(6).reshape(3,2)

arr2 = arrl x 2

print('f# 1] 3 M : ', np. concatenate( (arrl, arr2),axis = 1))
print ("4 [a] ﬁ#ﬂq :',np. concatenate( (arrl,arr2),axis =

Out[20]: Hkm&IEN: [[ 010 2]

3. AN

SHAH G IFM R NumPy $ 48 1 hsplit,vsplit F1 split 73531 52 BLECH /988 1] L 9 1) A5
SE T 8] 1) 43

(6] 3-210 B orH,

In[21]: arr = np.arange(16).reshape(4,4)
print('## 7] 43 #] K :\n', np. hsplit(arr,2))
print ("M 4% M :\n', np. vsplit(arr,2))

Out[21]: &[] 53 3%14 :

[array([[ O, 1],

(8478517
[ &, 21,
[12, 13]]),

array([[ 2, 3],

[ @ 71,

[10 117,

[14, 15]])]

A1) 3

[array([[0, 1, 2, 3],

[4/ 5/ 6/ 7]])/

array([[ 8, 9, 10, 11],

[12, 13, 14, 15]])]

[ A, split 7E S 4 axis=1 B SCIELAL AR 10] 53 51, 7 axis=0 B AT 9N 533 .

4. BAR E TR

A% E BB EBN—FEREE X, 7T LUE T transpose k1T, transpose
Ti ik B A g5 2 T
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[ 3-22] 4l ff FH transpose #4 & ,

In[22]: arr = np.arange(6).reshape(3,2)
print('"JE[%E ', arr)
print('"FE B [% ', arr. transpose((1,0)))
Out[22]: 4EM%: [[0 1]
[23]
[45]]
HEMEME: [[024]
[135]]

B TAEHT transpose Sb 38 AT L E A HIECA R T @ PR ST B4 56
(6] 3-23] B4 T mirkEse & .

In[23]: print(arr.T)
Out[23]: [[02 4]
[135]]

ndarray Bt swapaxes J7 3% F T 32 P03l %
[ 3-24] B fofh 3 .

In[24]: arr = np.arange(6).reshape(3,2)

print(arr)

print(arr. swapaxes(0,1))
Out[24]: [[01]

[2 3]

[45]]

[[024]

[135]]

3.2 HAMZESIMIA

TE B 73 vh 28 2 BRI & 25 P RO s - 78 NumPy rhoi s B s R 51 /b0y k47
BT R L,

3.2.1 —4EEEHNE S|

— YRR R GI R T Python HhisIEE,
(6] 3-250 —4EBA R,

In[25]: arr = np.arange(10)
print(arr)
print(arr[Z]
print(arr[ —
print(arr[1l: 4])

Out[25]: [01234567809]
2
9
[123]

B ) R 18 4 2 IR B AR , AN 2377 A8 A0 B 1o sl T R A AL P L i R A
SRR K AR U . AR SR A I A L PR i 2 A S DU AT LAGE S copy A SR B
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[ 3-26] %R CEZME S,

In[26]: arrl = arr[ —4:-1].copy()
print(arr)
print(arrl)

Out[26]: [0123456789]
[6 78]

3.2.2 ZH4EAHNEI

X F 2 4R e B — N EERA — DRI SN HEE RS Z B HE S 3.
[ 3-27) ZHEEHNRY],

In[27]: arr = np.arange(12).reshape(3,4)
print(arr)
print(arr[0, 1 3]) K515 0 AT 1 AR 2 5T R
print(arr[:,2]) £ K55 2 F 0K
print(arr[:1,:1]) # K55 01758 05L&
Out[27]: [[0123]
[4567]
[ 891011]]
[12]
[ 2610]
[[0]]

FH P T DA P 8 B0 ek ORI A R AR 5 | D5 IR 2 4 4
[ 3-281  Vilnl 2 4E44 .

In[28]: arr = np.arange(12).reshape(3,4)
# T A7 510 18 %o oy A i B T A B 0 ) T A arx[0, 1], arx[1, 3]
print(arr)
print('"&R5|45R 1: ', arr[(0,1),(1,3)])
FELIE LA 0.2.3 5L R
print("RE|45H 2: ', arr[1:2,(0,2,3)])
mask = np.array([1,0,1],dtype = bool)
# mask & — N /REA, EETIH 0247 15T R
print("RE|45H 3:', arr[mask, 1])
Out[28]: [[ 01 23]
[456 7]
[ 891011]]
RylgER 1: [17]
EolgR 2: [[467]]
K455 3: [19]

3.3 HAMIZE

A BE XM BAIBE KA THEETE Python AT BE NS CiE S WiB
A .2 EHRESREFNEREEE,
3.3.1  BdH ks s la] Y as B

B2H 2Z BT LIAR 38K 2 PR S A o 2858 3 A0 P T LA 58 B a0 5] 4 A ) 24 12 0 Kl
MR AR BN BT R P,
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[ 3-291 B ITTRMEM,

In[29]: [1,2,3]

[]

or i in a:

b. append (1 * 1)

print('b {4 :', b)
wy = np.array([1,2,3])
cC = wy*2
print('c Bt : ', c)

Out[29]: b4 : [1, 4, 9]
cHdl: [246]

a
b
£

3.3.2 ufunc ERZL

ufunc PRECENE FH RE, B2 —F e X B h iy r B S E AT EE Y R 4L, ufunc pR
BUEF ST B B A7 848 i H 2L NumPy U E R . EX— DA T =2 s E
ufunc Zé@ltt@ﬁﬁ math 1A BRI R B SR L
. B A ufunc FEIEE
I%FHEI/J ufunc PREGEE A N2 8 | i iE B EEE .,
(D) PURGEE . ) =) R Cx ) BRI Cxx ), B 8] /Y U ) 52 B 36 7R % A
B R T R 4 9 AT U B B T LA AR b 20 AH ]
(2) WRiZE . > <. == >= <= .1=, [EZHERF LS —ADMREd . 54
DI = CE RO v O
(3) #HiZH . np. any @éﬁi’%ﬂ‘ﬁiﬂ: or”,np. all PR L /R “and”, EAT K28 H 45
RIEAIRIE.
[ 3-301 B2 B9 Pz 5,
In[30]: x = np.array([1,2,3])
vy = np.array([4,5,6])
print ("4 AH N4k ,x+ y)
print ("ZC4AH UK 25 Sﬁ ,X— Y
print("ZUH AL R X*y
print( "B RIE AR 1, x*x y)
Out[30]: A INEER: [57 9]
B R [ -3 -3 - 3]
AN TR S [ 4 10 18]
MHRFBREEGER: [ 132 729]

ufunc ] PAFEAT HE #0328 5 L 3R (0] 0 45 3R 2 — N A R B0 Hop A A e AR & 6 e &
Y Eb A 2k
[ 3-31] AW HLRIZE,

In[31]: x = np.array([1,3,6])
y = np.array([2,3,4])

print('HLALL, 2, x<y)

print (' L34 %(> E ,X>y)

print (' HALZE R (

print (' AR5 (>

print (' [LALEE R (1=

41
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Out[31]: 3 45 B (<) ; [True False False]
i 45 9 (>) . [False False True |
4 B (== ) [False True False]
Le#i gt B (> =) [False True True]
AR 45 8. (1 = ) ; [ True False True |

2. ufunc EFEHI T HE AL H

I~ % (broadcasting) /&8 A R JE MR B9 B4 Z (B AT S AR B H ) =20, T 1B HL ) 75 28
T 4 A

(D) B A S A B AR 0] Horh shape B K BB 55 shape WP JE 5938 0 40 38 i 75 i
TN 1 #h 5

(2) Hy B shape JE 5 A S shape 9455l A9 K ME.

(3) T S g A2 % 5 T R A 5 2 %) o I B 1) 4 B A ) i A B S 1L X A E A
REE IR 5, 75 00 M

(4) Y ABC W FA TR B 1B, U 4 e his SRR F el L 5 — A

[4] 3-32]  ufunc PRELT ) 5.

In[32]: arrl = np.array([[0,0,0],[1,1,1],[2,2,2]])
arr2 = np.array([1,2,3])
print('arrl:\n',arrl)
print('arr2:\n',arr2)
print('arrl + arr2:\n',arrl + arr2)

Out[32]: arrl:

[[000]
[111]
[222]]
arr?2:
[123]
arrl + arr2:
[[123]
[234]
[345]]

3.3.3 FMZiEiati

ey 16 NumPy AT DL 3 A [0 32 552 55 50 BUSCAL 6 5 PEiE 5
[ 3-33] $AHAMZHEIZHE,

In[33]: arrl np.array([1,3,5,7])
arr2 np.array([2,4,6,8])
cond = np.array([True,False, True, False])
result = [(x if c else y)for x,y,c in zip(arrl, arr2, cond) ]
result
Out[33]: [1, 4, 5, 8]

BT IR RO AR A A BRASCR R & B T 2 454 . NumPy #2460 where
J7 15T D A 6 a5
where B9 ¥ .

np. where(condition, x, y)
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an S B 414 (condition) L S Y x; WSRASHEE il y.
[ 3-34)  where BIEAR

In[34]: np. where( [ [ True, False], [ True, Truel],[[1,2], [3,4]1]1,[([9,81, [7,6]11)
Out[34]: array([[1, 8],[3, 4]])

TEX AT 248 H [ True, False ], [ True, True]], 23 5 %5 W 5% i %y 45 69 4 4
8 AEis B — NME LT, 99 3E N &40 True, FrRAE 15 28 —/MEM[2.8 ]k, A
R AR False, BT LA 8, J5 10 LA b 284,

[ 3-35] where ' B condition %K.

In[35]: w = np.array([2,5,6,3,10])

np. where(w> 4)
Out[35]: (array([1l, 2, 4], dtype= int64),)

# where U Z0F (condition) » B4 x Hly U 4a Hi il 2 A5 PFOT R p0 A b o 3 LA A
PRUATCAL RO 345 Tl SRR AT 2 /0 4 i B0 e 2 o B S LA L a3 ) ek AT S
FAFTUR S 4R AP

3.4 HAWIE/B

3.4.1 BE/GERISCE

NumPy $E4t T 2 Fh SCH#AE o8 B BB N 25 . SCERAF BRI A% 2043 Sy — 30 ol F SCAR
P2, ZHEdIA% U0 SO 0 NumPy % JI A& 204k — i Hil 8 A m o as 26 A0, 7
NumPy Hisz /5 Z 3§ SO0 5 3 DL f,

(1) np. load ("X, npy") « I 1 i (4 SO A s BURCHE

(2) np. save("3CHZ Cnpy) " sarr) . LA aE B9 RE AR A SOUE .

BN A 3438 oc R KM shape 5 B M 8/S ARy E, HE
np. save i th B SCOFARME H HALTE 5 'S MR FIEA .

[ 3-36] BAMEE/5.

In[36]: a = np.arange(l,13).reshape(3,4)
print(a)
np. save( 'arr. npy', a) # np. save("arr", a)
c = np.load('arr.npy')
print(c)
Out[36]: [[1234]
[ 5678]
[ 91011 12]]
[[1234]
[ 5678]
[ 91011 12]]

L6 3-370  Z DB 0-A7 .

In[37]: a
b

np.array([[1,2,3],[4,5,6]])
np. arange(0, 1.0, 0.1)

43
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c = np. sin(b) #KEN 10

print(c)

np. savez( 'result.npz', a, b, sin array = c)

r = np.load('result.npz')

r['arr 0'] HHAH a
out[37]: [0.0.09983342 0.19866933 0.29552021

0.38941834 0.47942554 0.56464247 0.64421769

0.71735609 0.78332691 |

array([[1, 2, 3],

[4,5,6]D

3.4.2 /GRS

£ NumPy W52/ 5 SCAR SO I 7% E2A LLUF LA

(1) np. loadtxt("../tmp/arr. txt" ,delimiter=",") : A MEZB]— D 4 FH .

(2) np. savetxt("../tmp/arr. txt",arr,fmt="2%d" ,delimiter=",") : ¥ 5 HE 3| DI &
b o3 B 45 B T 1) SCAR SCAF v

(3) np. genfromtxt("../tmp/arr. txt", delimiter=",") . 45¥J b H2H Fnigh 0 £ % .

(6] 3-38) 32/ XA,

In[38]: a = np.arange(0,12,0.5).reshape(4, — 1)

np. savetxt("al — out. txt", a)

£ IR IR % L 18 HE F AR AE B

np. loadtxt("al — out. txt")

np. savetxt("a2 — out. txt", a, fmt = " $d", delimiter = ", ")
# SRR A R R, LUE 5 43 B8
np. loadtxt("a2 — out. txt",delimiter = ",")

# 7R A I Bt 7 248 2 2 5 43 B
Out[38]: array([[ 0.,0.,1.,1.,2.,2.1],
[3.,3.,4.,4.,5.,5.1],
[6.,6.,7.,7.,8.,8.1],
[9.,9.,10., 10., 11., 11.1])

3.4.3 IR CSV Xt

FEHL CSV SCF s 2L .

loadtxt ( fname, dtype =, comments = '# ', delimiter = None, converters = None, skiprows = 0,
usecols = None, unpack = False, ndmin = 0, encoding = 'bytes')

HEEZSHIUHI LK 34,
% 3-4 loadtxt W EE S K ik BA

s L

fname str, SEIAY CSV X444

delimiter str, B0 19 53 B A

usecols tuple(GEAL) » BAAT M 28 B 4 SC A4 v 4 R 28 37)

unpack bool, J& T H4 I # 1 B R 35 43 9 2 A4 True RoRYF 43, False RRAHF 43
skiprows int, Bk 2047, — B F B 77 JLAT B9 Rl M S0

encoding bytes, % i 4% =
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3.5 NumPy HIHESIT S 9

TE NumPy H, B 20 iz 5550 O (7 68 L DUk L i % L 55 6 19 Python J7 sUIRIR £, JCHAE &b

BRGS0 Hr iR ol k.

3.5.

ey

1 HE

NumPy #HEF 7 20A ELHE HE P A8 B HE Y o 4 HE P O X o 0 12 47 HE Y [] 4%
SRR — > B A S R R AT HE)Y . AE NumPy o, BEHEF 2% i sort iR

B, B HEF 4% ] argsort BRELAT lexsort BR%L.

sort bR fe T B9 HE Y J7 4k o pR B0 RO SRR RO L DGR [l e
LW

np. sort(a, axis, kind, order)

HEBESH B L& 3-5.
F35 sort WEESH KA

& # it A
a BT R E
axis 15 sort PR LA 48 5 Boo B AR E AT HE Y . axis=1 HITHBHIHEY s axis=0
FUTYNENHEFY 5 axis= None W44 5040 V3046 2 5 47 HE T
kind HEF 515 BRIA R quicksort
order T SR v B R HE T I B

[ 3-390 ] sort BREGHEITHET .

In[39]: arr = np.array([7,9,5,2,9,4,3,1,4,3])
print ("% ', arr)
arr. sort()
print('fEFE )G !, arr)

Out[39]: JR%(4l: [7952943143]
HiF)JG:[1233445799]

[ 3-401 i S50 sort HEFF .

In[40]: arr = np.array([[4,2,9,5],(6,4,8,3],(1,6,2,4]])
print('JRZ(4 :\n', arr)
arr. sort(axis = 1) £ ff 1) HE P
print (' mHEF S :\n', arr)
Out[40]: JRE4 :
[[42095]
[6483]
[1624]]
B 1) HE T )
[[24509]
[346 8]
[1246]]

i ] argsort I lexsort BREL AT LLTE 25 8 — 1> ol 22 A4 s 75 31— A~ B B 500M) WY &R 51 5K

470 5+ A
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2l L R 5 ME s B AE B Y S A
[ 3-41) f§i ] argsort BRBFATHET .

In[41] arr = np. array([7,9,5,2,9,4,3,1,4,3])
print('JRE(4H : ', arr)
print( ﬁFJJ‘F ',arr.argsort())
#i’i@fﬁj‘]ﬁQﬂfﬁFﬁFﬂ’J?ﬁﬂ’JﬁFﬂ
print("WRE KM 5 %L ', arr[arr. argsort() ][ - 5:1])
Out[41]  JR%U4:[7952943143]
HEFP )G : [736958201 4]
WREKEY 5 N4 [45799]

[5] 3-42)  fdi fH lexsort BRECIHATHER .

In[42] a=1[1,57,2,3,-2,4]
b [9,5,2,0,6,8,7]
ind = np. lexsort((b,a))
print('ind:', ind)

tmp = [(a[i],b[1])for i in ind]
print('tmp:', tmp)
Out[42] ind: [503461 2]
tmp: [(-2, 8), (1, 9), (2, 0), (3, 6), (4, 7), (5, 5),

3.5.2 RS ISR

u‘fﬁl#ﬁ@ ARSI o, TFERGDKE EZ RSB . 76 NumPy 1, 0] LL8 i unique EELH
FIHCAH P E— R [ L HE R 25 2R S P B S 8L return_counts B # 8 True B A L

AR [ g~ BU(E B A R
(] 3-431 KA NEHER L H,

In[43] names = np.array(['Z {4, W@, WA, HE, O, 'a6h])

print('JEL4H : ', names)
print ('K HE 5 %4 : ', np. unique(names) )

print ("Z04E B FLAY YR EL !, np. unique(names, return_counts = True) )

Out[43] JH¥(dl: '@ e e HE An aa]
EHFHEH: [HE AE A

B BB AL (array(['HEY, '@, "HEE'], dtype = '<U2'), array([1, 3, 2],

dtype = int64))

TEGETH o M b A s B4 — A Mds F 2 A TG 7E NumPy o 2] dle Al repeat

PR B I
tile PRELAYHE X

np. tile(A, reps)

Hp 28 A BRBEHE N reps RKnmFHE WL
[ 3-44)  fiFH tile oA %k 52 PRECIR 1O 42
In[44]: arr = np.arange(5)

print E%ﬂl?ﬂ ,arr)

wy = np.tile(arr,3)
print('HZHAEAL I \n', wy)
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Out[44]. JFE#4l: [01234]
B A B
[012340123401234]

repeat PRELIIHE L .

np. repeat(a, reps,axis = None)

Hp . B8 a RTERENBRAITCE . B reps BEE KB S H axis 38 & & WA itk 17
HA axis=0 RARILATHT LR ER saxis=1 RRLINHITICREL .
[ 3-451 ¥ FH repeat PREUSZBAIR I E & .

In[45]: arr = np.arange(5)
print('JR%4H ', arr)
wy = np.tile(arr, 3)
print('#E & AL B \n', wy)
arr2 = np.array([[1,2,3],[4,5,6]1])
print('HEE B YEAFE :\n', arr2. repeat (2, axis = 0))
Out[45]: J5E%4l: [01234]
CIWCEAE SR
[012340123401234]
V=R E TV USLE
[[123]
[12 3]
[456]
[456]]

3.5.3 HWHSHHREL
0]

s

15 NumPy i T % T 50750 B 60 580 % WL I0A sum ., mean, std,var,min Fl  RSHE
max 5, KEB5TGE T oR B £ X 4 B B #0752 B A E & . Y axis=0 B, RN E
HNHHATHE; Y axis=1 I, FoR IS B Ef T,

[ 3-46] NumPy H % FH R 6 .

In[46]: arr = np.arange(20). reshape(4,5)

print('GlH A4 :\n', arr)
print ('"40ZH KA1 : ', np. sum(arr))

(
(
print ("ACZH A B A FI: ', np. sum(arr, axis = 0))
print ("AX RS HH A -, np. sum(arr,axis = 1))
(
(
(

print ('"BX 4 I ME : ', np. mean(arr))

print ("ZUZHEEHHAY I (E -, np. mean(arr, axis = 1))

print ("BUH PR AEZS ', np. std(arr))

print ("BUAB AR UEZE ', np. std(arr,axis = 1))
Out[46]: Ml & A4l -

[[01234]

[567809]

[10 11 12 13 14]

[15 16 17 18 19]]
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ﬁgﬂﬂgﬂ] 190

B Y\ Tl 9 . [30 34 38 42 46

B Al B A . (10 35 60 85

HAMME: 9.5

AR ME.L 2. 7. 12. 17.]

B bR fEZ . 5.766281297335398

B R S B FRE S . [1. 41421356 1.41421356 1.41421356 1.41421356]

3.6 NG

AFEELGNA T NumPy BRI A, B R KRG s ® /5
PARCH G5 70 0 07 3k

S8 3
B i
A% il

AR SN H ivis Kt 4 vh 5 R AL B =R L AE I B B s (2R A7 CSV R 20, I X)L
PEATHER VR SR AN I (E bR 7 22 e/ ME  ROR L.
1. FAER

In[1]: import numpy as np
import csv

2. REVHHE

In[2]: iris data = []
with open("iris.csv") as csvfile:
= {fi i csv. reader 2 csvfile H Ay S04
csv_reader = csv.reader(csvfile)
= PR 14T A& S AR R
birth header = next(csv reader)
£ CSV 3L B s - 77 3] birth reader H
for row in csv_reader:
iris_data. append(row)
Out[2]: [['l', '5.1', '3.5', '1.4', '0.2', 'setosa'],
['2', '4.9', '3', '1.4', '0.2"', 'setosa'],
['s', 'a.7', '3.2', '1.3', '0.2"', 'setosa'],

['148', '6.5', '3', '5.2', '2', 'virginica'],
['149', '6.2', '3.4', '5.4', '2.3"', 'virginica'],
['150', '5.9', '3', '5.1', '1.8', 'virginica']]
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3. HEFEE. XHERSS
In[3]: iris list = []
for row in iris data:
iris_list. append(tuple(row[1:]))
iris_list
Out[3]: [('5.1', '3.5', '1.4', '0.2', 'setosa'),
('4.9', '3', '1.4', '0.2', 'setosa'),
('4.7', '3.2', '1.3', '0.2', 'setosa'),
('4.6', '3.1', '1.5', '0.2', 'setosa'),
('s', '3.6', '1.4', '0.2"', 'setosa'),
4. HESIT
(D I HE A,
In[4]: datatype = np.dtype([("Sepal.Length", np.str , 40),
("Sepal.Width", np.str , 40),
("Petal.Length",np. str , 40),
("Petal.Width", np.str , 40),
("Species",np.str , 40)] )
print(datatype)
Out[4]: [('Sepal.Length', '<U40'),
('Sepal.Width', '<U40'),
('Petal.Length', '<U40'),
('Petal.Width', '<U40'),
('Species', '<U40')]
(2) Qs 4.
In[5]: iris data = np.array(iris list,dtype = datatype)
iris data
Out[5]: array([('5.1', '3.5', '1.4', '0.2', 'setosa'),
('4.9', '3', '1.4', '0.2', 'setosa'),
('4.7', '3.2', '1.3", '0.2', 'setosa'),
('4.6', '3.1', '1.5', '0.2', 'setosa'),
('5', '3.6', '1.4', '0.2', 'setosa'),
1)
(3) ¥4 F7 Ab FRE I By R AU FE 45 R float ZEHY
In[6]: PetalLength = iris data[ "Petal.Length"].astype(float)
PetalLength
Out[6]: array([1. ,1.1,1.2,1.2,1.3,1.3,1.3,1.3,1.3,1.3,1.3, 4, 1.4,
1.4, 1.4,1.4,1.4,1.4,1.4,1.4,1.4,1.4,1.4,1.4, 1.5, 1.5,
1.5,1.5,1.5,1.5,1.5,1.5,1.5,1.5,1.5, 1.5, 1.5, 1.6, 6,
1)
D HERF
In[7]: np. sort(PetalLength)
Out[7]: array([l., 1.1, 1.2, 1.2, 1.3, 1.3, 1.3, 1.3, 1.3, 1.3, 1.3, 1.4, 1.4,
1.4, 1.4, 1.4, 1.4, 1.4, 1.4, 1.4, 1.4, 1.4, 1.4, 1.4, , 1.5,

..])

49
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(5) Bili L=,

In[8]: np. unique(PetalLength)

Out[8]: array([1l., 1.1, 1.2, 1.3, 1.4, 1.5, 1.6, 1.7, 1.9,
3.7,3.8,3.9, 4. ,4.1, 4.2, 4.3, 4.4, 4.5,
5.,5.1,5.2,5.3,5.4, 5.5, 5.6, 5.7, 5.8,
6.4, 6.6, 6.7, 6.9])

(6) X486 E SR I AREZE T7 22 R/ ME S R (E .

In[9]: np. sum(Petallength)
Out[9]: 563.7

In[10]: np.mean(PetalLength)
Out[10]: 3.7580000000000005
In[11]: np.std(PetalLength)
Out[11]: 1.759404065775303
In[12]: np.var(PetalLength)
Out[12]: 3.0955026666666665
In[13]: np.min(PetalLength)
Out[13]: 1.0

In[14]: np.max(PetalLength)
Out[14]: 6.9
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